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bb 1. fenyőünnepségek - vidám óév búcsúztatók - túra a hegyekbe
\ f

i me/pá bzs 1974. december 22.-ez ■-m

színes program, kellemes szórakozás várja a pajtásokat a 
szünidő első napjától a fővárosi uttörőházakban. a xiii. kerü­
letben például hétfőn a váci/61-es iskola úttörői mutatják be a 
tücsök és hangya cimü mesejátékot, pénteken, december 27-én la­
kóhelyüket, angyalföldet ,,járják be,, film segítségével. aznap 
délután a nyolcadik osztályok pályaválasztási fórumon a láng gép­
gyárral és dolgozóival ismerkednek meg, személyesen is. december 
28-án dalos vetélkedőn és vidám óév búcsúztatón, majd a követke­
ző napokban mesedélutánon, téli túrán, rajzversenyen, bábelőadá­
son vehetnek részt a kisdobosok és úttörők a kerület testvérme- 
gyé j tiből: hajdú megyéből érkező tiz vendéguttörővel együtt.

kerületben a kisdobosok fenyőünnepéit 
bér 23-án, az ifi szilvesztert 30-án tartják, irodalmi délelőtt 
és iskolák közötti kézilabda, asztalitenisz verseny is szerepet 
a szünidei programban, a xixl kerületbe!i rendezvények egy része, 
mint például ifjuvezető avatás, az uttörőház fennállásának 25. 
évfordulóját köszönti.

decem-a xviii.
1

",

ugyancsak a téli szünetben 600 budapesti ifjú vezető to­
vábbképző táborozáson vesz részt, január 2-5-én pihenés közben 
meg ismerkednek az úttörőmozgalom soron Levő feladataival. /mti/
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bb .4. díszpolgár avatás Salgótarjánban

vid/a/kz 1974, december 22.
front környezetvédelmi küldött­öd.2. a bolgár hazafias 

ségénk magyarországi Látogatása ^^Salgótarjánt városi pártbizottság, tanács, kisz- 
bizottság és hazafias népfront-bizottság december 22-én,va­
sárnap együttes ünnepi üléyt ártott, amelyen tóth pálnak, a 
hazafias népfront városi bizottsága alelnökének a város 
felvirágoztatásában szerzett három évtizedes kimagasló 
érdemeiért a Salgótarján díszpolgára címet adományozták. 
Salgótarjánért emlékplakettel tüntették ki kovács árpád- 
net, a Lampart zim munkásnőjét, szőcs gyulát, a salgótarjá­
ni kohászati üzemek főosztályvezetőjét, valamint stadler 
Istvánt, a saltótarjáni bányagépgyár párttítkárát. többen 
tanácsi munkáért kijáró kitüntetést kaptak, az ünnepi ülé­
sen városi zászló alapítására is határozatot hoztak, a vá­
ros vezető testületéinek együttes ülésén részt vett brutyó 
jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke 
Salgótarján országgyűlési képviselője, jakab Sándor, a kb 
osztályvezetője, papp árpád, a munkásőrség országos parancs­
noka, géczi jános, a megyei pártbizottság első titkára és 
más megyei vezetők, ott volt az ünnepi ülésen d.i.oszadcsij 
vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének 
katonai és Légügyi attaséja, valamint Salgótarján két test­
vérvárosa, a szovjetunióbeli kemerovó és a szlovákiai besz- 
tercebánya küldöttei. az ünnepi ülés résztvevői tá^yiratot 
intéztek i.n.konyev vezérőrnagyhoz, a szovjetunió hőséhez, 
a Salgótarjánt egykor felszabadító hadosztály volt parancs­
nokához. majd megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet és a 
felszabadulási emlékművet,/mti/

&1
1974.december 22.hi/a/kz

"73
a hazafias népfront országos tanácsa meghívására né­

hány napos, hivatalos Látogatást tett hazánkban a bolgár 
hazafias front háromtagú környezetvédelmi küldöttsége, 
todor kirovnak, a bolgár össz-népi környezetvédelmi bi­
zottság titkárának vezetésével, a delegációt fogadta 
sarlós István, a hnf országos tanácsának főtitkára és dr. 
illés györgy, az országos vízügyi hivatal elnökhelyette-

a vendégek megbeszéléseket folytattak s.hegedűs László­
val a hnf országos tanácsának titkárával, s.szabó ferenccel, 

hnf országos elnöksége mellett működő környezetvédelmi 
munkaközösség elnökével, és más vezetőivel, megbeszéléseik 
eredményeit és az elkövetkező közös tennivalókat jegyzőkönyv­
ben rögzítették, a bolgár küldöttség vasárnap reggel eluta­
zott hazánkból./mti/
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szolidaritási bizottság küldöttségének Lá-bb.3. a magyar 
togatása a szovjetunióban

1974. december 22.hi/ka/kz

a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége dr.molnár 
bála alelnök, a hnf országos tanácsának titkára vezetésével 
a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság meghívására né­
hány napos hivatalos Látogatást tett a szovjetunióban, tár­
gyalásokat folytattak a kétoldalú kapcsolatok további elmé­
lyítéséről, valamint a nemzetközi szolidaritási munka soronkö- 
vetkező közös teendőiről, a magyar küldöttség szombaton éj­
jel hazaérkezett budapestre./mti/

'Mrbb„5„ csúcsforgalom a hegyeshalmi határállomáson 

vid/a/kz 1974. december 22.

pénteken, szombaton és vasárnap csúcsforgalom volt a 
hegyeshalmi határállomáson, bár a vám-és utlevélkezelő szol­
gálatot megerősítették, mégis a legforgalmasabb időszakok­
ban több kilométer hosszú kocsisorok várakoztak az osztrák 
oldalon magyarországi bebocsáTtásra.
/folyt.köv o v'
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kelemen Lászlóra, a magyar színjátszás úttörőjé­
re emlékeztek - a halálának százhatvanadik évfordulója 
alkalmából - vasárnap makón. emléktáblát avattak a Vörös­
marty utca egyik épületén, kelemen lásztó az első magyar 
színtársulat szervezője az 1R00-as évek elején hat évig 
lakott e helyen, a márványtáblán - amelyet a helyi józsef 
attila tsz állított - erre emlékeztetnek a sorok, az avató­
ünnepségen dr.páter lá££.szlő irodalomkutató méltatta kelemen 
László munkásságáto/mti/

12.35/a ,0°

fefc)#8. vásárhelyi művészek kiállítása zentán 

vid/a/kz 1974. december 22.

a hódmezővásár helyen élő képzőművészek évek óta e- 
gyüttmüködnek a jugoszláviai vajdasági művészekkel, csere- 
kiállitásaik sorában hétfőn nyílik meg zentán fejér csaba 
festőművész,kiigl Sándor és tóth valéria szobrászművészek 
tárlata, a vásárhelyi alkotóknak mintegy ötven grafikáját 
és szobrászati alkotását vasárnap indították útnak a zentai 
kiállításra./mti/

bb.9. országos ifjúsági képzőművészeti kiállítás hódmező- 
vásárhelyen

vid/a/kz 1974. december 22.

a kisz központi bizottsága megbízásából a csongrád me­
gyei kisz bizottság az idei nyáron kilencedik alkalommal ren­
dezte meg hódmezővásárhelyen az országos ifjúsági képzőművé­
szeti tábort, a csongrád megyei kisz bizottság a kéthetes tá­
borozás után is kapcsolatot tart nyári vendégeivel, a műve­
lődési házak szakköreiben, szakközépiskolákban tehetségükkel 
kitűnt fiatalokkal. a táborozáson résztvettek közül 38 ifjú 
amatőr alkotó munkáiból a hódmezővásárhelyi tornyai jános 
múzeumban kiállítást rendeztek, a tárlaton szereplő festmé­
nyek, grafikák, szobrok többségének a vázlatát a nyári táborozás 
idején készítették a fiatalok,s a hazatérésük után formálták 
véglegesre, az érdekes tárlatot vasárnap délben dr.dömötör 
jános a muzeum igazgatója nyitotta meg. a legszebb képzőmű­
vészeti munkák készítőit a csongrád megyei kisz bizottság meg.- 
jutalmazza./mti/

bb„ 10. a magyar színjátszás úttörőjére emléM&tek makőn 

vid/a/kz 1974. december 22.

folyt./-abb.5./ csúcsforgalom■na*
/mti/

o e e 0 e o

100 ezer hektár őszi mélyszántás győr-sopron megyében

1974. december 22.
bb. 6 

vid/kz/a/iSHlil
az ácsi és a petőházi cukorgyárba./mti/

munkásőr egységgyű lés Salgótarjánban

1974. december 22.

bb.7. ünnepi

vid/a/kz

íme
cebánya küldöttei. ideiglenesen hazánkban állomásozó

az ünnepi egységgyülésen tizenkilenc tartalékos állo- 
mányba helyezett munkásórtól búcsúztak és ugyanennyi u] mun-
kásőr tett esküt./mti/ ...

1 parancsnoksaganak
12.20/a //
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/folyt.köv 
13.10/a

fcfc'44. váci mihály vers-és prózamondó emlékverseny nyíregy­

házán

1974. december 22.vid/a/kz

5li5 “"sSFueí-S'-i-EEíiv!:;-
vetélkedő győztese bander hajnalka, hajdú megyei szavaló 
lett. a további sorrend: tóth edit csongrád megye, varga

jutalmat kapott, a verseny valamennyi résztvevője megkap .a 
a nyíregyházi városi tanács díszes oklevelet.

a váci mihály vers-és prózamondó emlékversenyt két év 
múlva ismét megrendezik nyíregyházán./mti/

bb . 12. időjárásjelentés 

a/kz 1974.december 22,

a meteorológiai intézet jelenti 1974. december 22-én

a ködös és ködmentes helyek nappali hő­
mérséklete között jelentős különbség 
lesz

12.00 órakor

észak-európában és a szovjetunió európai területének 
nyugati felén továbbra is szeles, változékony, de túlnyomó­
an csapadékába az időjárás, ezzel szemben a párizs-berlín- 
varsó-odessza vonaltól délre a Lassú leszálló légmozgások 
felhőoszlató hatására túlnyomóan derült és gyakorkatilag 
csapadékmentes idő van. éjszaka sokfelé képződik kod, ami a 

Légmozgások mellett helyenként egész nap megmarad.gyenge
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vasárnap délelőtt túlnyomóan derült, de erősen párás, 
sőt többfe&é ködös idő volt. a tartósan ködös helyeken 
még 11 órakor is csak mínusz 2, plusz 1 fokot mértek, es 
ahol délelőtt nem volt köd, már ekkor plusz 2, plusz A fo- 
kot mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton 6,9 fok volt a hőmérséklet napi 
középértéke 7.0 fokkal magasabb mint a százéves átlag, ma 
12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengetrszintre át­
számított légnyomás 774 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

kevés felhő, erősen párás, éjszaka és a reggeli órákban 
sokfelé, napközben elszórtan ködös idő

egy-két helyen ködszitálás, egyébként csapadék nem 
gyenge Légmozgás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 
mínusz 6, Legmagasabb nappali hőmérséklet a ködmentes helye­
ken 6-11 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a duna vízállása búdapestnél 472 cm, hőmérséklete 3,2

Lesz.

mínusz 1,

fok.
/mti/ /,/13.15/a - 7 -

folyt./-abb.12./ idő járásjelentés
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bb = 13. 2R ezren dolgoztak vasárnapba mélyművelésű bányák­
ban - az eredmény 50 ezer tonna szén

1974. december 22.

mint már az elmúlt évek során olyan^sok alkalommal, 
sárnap ismét bebizonyították a szénbányászok, hogy mindig 
számíthat rájuk a népgazdaság, pihenőnapjukat feláldozva dol­
goztak, hogy több szenet adhassanak, a mélymüveléses banya­
vállalatoknál december 22-én mintegy 2R ezren vállalkoztak 
vasárnapi munkára.

pá/a/kz

va-

( köztudott, hogy az idei rendkívüli őszi időjárás a 
szénbányászatnak is sok gondot okozott, a nagymennyiségij 
csapadék miatt például októberben 220 ezer tonna termeles- 
kiesés keletkezett, a visontai külfejtéses bányában hosszú 
időn át lehetetlenné vált a munka, a balinkai bányaüzem- 
ben vízbetörés volt, a borsodi bányákban az árvíz bénította 
meg többnapon át a termelést, borsodban volt olyan nap amikor 
3000 bányász vett részt az árvíz elleni védekezésben, e- 
mellett az év során a szállítóeszköz hiány 150 ezer tonna 
termeléskiesést okozott.

mindezek ellenére, a szénbányászat a Lakossági igényé 
két eddig zavartalanul kielégítette, a vasárnapi plusz mü- 
szakkal elsősorban az erőmüveket szolgálják ki. a három mu 
szakban - hétfőn reggelig - mintegy 50 ezer tonna szenet 
küldtek, illetve küldenek felszínre, egyébként előrelátható­
lag a mélyművelésű bányák két nappal hamarabb tel- 
jesitik éves tervüket, igy 150-160 ezer tonna szenet adnak majd
terven felül./mti/

nagy forgalom, bőséges választék az aranyvasárnapon

1974. december 22.

bb 14.

i vid/mspá um kz

az ezüstvasárnapi rekordforgalom után az aranyvasárna- 
pot javarészt a kisebb ér- 
tékü úgynevezett kiegészítő ajándékok iránti kereslet jel­
lemezte . a forgalom értéke még igy is fölülmúlta a tava-

T aranyvasárnapét,Lyi .■

/folyt.köv./ .V R.45/um Zv $•
17

... a*

bb 14, /nagy forgatom .1.folyt./um

a fővárosi nagyáruházak közül a corvin már eleve m int - 
egy 700 ezer forinttal kisebb forgalmat tervezett, mint ami 
ezüstvasárnapon lebonyolódott, a számítás be is vált. a ve­
vők mintegy 90 százalékban a darabáruk: nyakkendő, zsebken­
dő, zokni, sál stb. iránt érdeklődtek, a korábban megvásárolt 
nagyvöb értékű ajándékok kiegészítéseként, sok porcelánáru 
is vevőre talált, a háztartási cikkek közül ugyancsak a kisebb 
értékű áruk keltek nagyobb számban, mint a vasalók, hajszá-

a vásárlási kedv növekedését az elmúlt évhez viszonyít- 
va jól jellemzi, hogy december első három hetében 70 mázsa 
szaloncukrot adtak el, 20 mázsával többet a tavalyinál és 
ebből 60 mázsa volt a csokoládéval bevont drágább áru. az 
igények növekedése egyébként az egész forgalomban tapasztal­
ható volt.

ritók.

, a divatcsarnok és az otthon áruház vezetői úgy jellemez­
tek a helyzetet, hogy ha nem is sikerült elérni az"ezüstvasár­
napi-r- ,,csúcsok csúcsát, , , a^ért a mostani 5 és félmilliós 
együttes forgalmuk körülbelül egy millióval meghaladta a ta- 
valyit. női fehérneműk, kötöttáruk, háztartási felszerelés 
si ^ és kozmetikai cikkek voltak leginkább keresettek, de szép 
számmal találtak gazdát televíziók, kisrádiók és kisbútorok, 
és különösen nagy forgalmat bonyolítottak Le szőnyegben.

a nagyáruházak tapasztalatait némileg megkontrázzák a 
kisebbek.igy,a Lottó áruházban a mostani aranyvasárnapon mint­
egy 20 százalékkal nagyobb volt a forgalom az ezüstvasárnapi- 
nál ,és több mint kétszeresen meghaladta az elmúlt évi arany- 
vasárnapét. a pesti Lottó áruházban 2,8 , a budaiban 0,8 mil- 
Lió forint értékű különböző cikket adtak el. bő választékkal 
tudtak szolgálni a vevőknek a korábbi napokban megcsappant 
készletekkel szemben órákból, szovjet karórákból és vekkerek- 
ből is. sokan vásároltak villanyborotvát, haiszáritót és más 
kisebb műszaki cikket is.

a Csepel áruházban 15-20 százalékkal nágyobb 
mint az ezüstvasárnapon, és a tavalyi 900-ezer forintos for­
galommal szemben az idén meghaladták a másfél milliót . a 
kereslet a konfekcióáruk kivételével szinte minden osztályon 
nagy volt. különösen örültek a vásárlók annak, hogy két nappal 
ezelőtt nagymennyiségű szánkó, Lábbal hajtható moszkvics autó 
es egy csomó más játékáru érkezett az áruházba.
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a Luxus áruházban a Legnagyobb sztárok a férfi kötött­
áruk, ingek és a kozmetikai cikkek voltak, minthogy az úgyne­
vezett darabáruk áLtaLában kisebb értéket kép vise Lnek és kie­
gészítő ajándékként vásárolják őket, a forgatom az ezüstvasár­
napinak mintegy kétharmada voLt, sőt a tavalyi aranyvasárnapét 
sem érte eL.

az óra- és ékszerbe Ltok sem adtak el annyi árut, mint a 
muLt vasárnap, de azért nem panaszkodhattak, aranyárut, kar­
órát, különböző divatékszereket, bizsukat változatlanul so­
kan vásárolták, a vevők kedvükre válogathattak a bőséges vá­
lasztékból .

az ilLatszerboltok forgalma meghaladta a tavalyi aranyva­
sárnapét. a drága francia kölnik mint egyedi ajándékok mellett 
sok olcsóbb, de tetszetős és kedves ajándékkal kedveskedhettek 
a vevők szeretteiknek.

kaposvárott délelőtt 9-től délután 1 óráig tartott nyitva 
a közelmúltban megnyílt Somogy áruház, amelyben négy óra alatt 
30 ezernél többen fordultak meg és mintegy 2 millió forintért 
vásároltak ruházati és iparcikkeket, valamint gyermekjátékokat, 
a kalinyini városrészben működő zselic szövetkezeti áruház pe­
dig csaknem megkétszerezte az ezüstvasárnapi forgalmát.

a vas megyei áruházakban és szakiizLetekben több mint száz­
ezer vásárló fordult meg. szombathelyen a város képe csúcsfor­
galmat jelzett: az autóparkolók tele voltak gépkocsikkal, a 
vonatok, autóbuszok is ontották a vásárlókat, a centrum áruház 
1,1 millió forintos forgalma alig maradt el az ezüstvasárnapi­
tól. nagy tömegek keresték fel a gyöngyös áruházat is, amely az 
idei karácsonyra a megyében a Legjobb játékválaszték# 
költ ki. összesen kiLencszázezer forint értékű árucikket adtak 
el vasárnap a gyöngyösben.
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ezüstvasárnapi nagy roham után
bb 14./ nagy forgalom

és a soproni centrum, valamint a mosonmagyaróvári, a csornai 
és a kapuvári szövetkezeti áruházban. Csehszlovákia magyar- 
lakta területének, a Csallóköznek központjából, dunaszerda- 
helyrőL sokan keresték fel a győri kis-duna áruházat, az áru 
házat fenntartó fogyasztási és értékesítő szövetkezet nemré- 
glben nagysikerű áruházi hetet rendezett dunaszerdanelyen, es 
a kishat ármenti fora alomb an mintegy 8 millió forint értékű árut 
adtak el. az áruházi hét sikere magyarázza a csallóköziek nagy 
érdeklődését és vásárlási kedvét. ,,viszonzásul,, a megyéből 
sokan átmentek pozsonyba, dunaszerdahelyre és más városokba egy 
kis aranyvasárnapi bevásárlásra.

íh

1
győrött és környékén egyébként vasárnap kezdődött a nagy 

karácsonyi halvásár, amelyre a győri előre halászati szövetke­
zet, az ország egyik Legnagyobb ilyen jellegű szövetkezete bő­
séges tartalékokkal készült fel. a győri vár alatt a mosoni 
dunán Lévő bárkákban 150 mázsa pontyot és amurt tárolnak.

szegeden több mint félszáz üzlet tartott nyitva az arany- 
vasárnapon. több mint 15 ezren kere&ék fel a centrum áruházat, 
ahol a tavalyi forgalmat messze felülmúlva mintegy kétmillió 
forint értéké dmit vásároltak, mint a fővárosban, itt is fő- 
Leg a kesztyűk, sálak, férfiingek, játékok, illatszerek fogy­
tak, de jónéhány értékesebb cikk, mint televízió, és háztartá- 
si robotgép is gazdára talált./mti/

übb 15. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

1974. december 22.
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I. uttörőprogram a szünidőre
2. bolgár környezetvédelmi küldöttség
3. hazaérkezett a szolidaritási bizottság delegációja
4. Salgótarján díszpolgárai
5= ünnep előtt a hegyeshalmi határállomáson
6. őszi mélyszántás
7. munkásőr egységgyiiLés
8. képzőművészeti kiállítás
9. ifjúsági tárlat

10o kelemen László emlékünnepség
II. váci mihály szavalóverseny
12. időjárásjelentés
13. 28 000 bányász dolgozott vasárnap 
14= aranyvasárnap 
15. hirjegyzék 
/mti/
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
szerkesztette: koronczay emil %
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